

学生时代 应当拥有小记者经历

——周口晚报小记者家长须知

想提高你的社会实践能力吗?想提高你的分析观察能力、写作能力、交际能力,让你成为一个敢做事、敢思考、敢动笔、敢说话、敢交流的人吗?那就加入周口晚报小记者团吧!周口晚报小记者团是由周口市教育局、周口日报社等部门共同组织成立的。自成立以来,周口晚报小记者团开展了许多有意义的各类采风体验活动,获得了广大家长的喜爱和支持。只要你敢于挑战,敢于表现自己,周口晚报小记者活动中心欢迎你加入小记者队伍哦!

1.怎样加入小记者?

答:凡是在校小学生均可通过学校集体报名,中学生可以直接到周口报业大厦11楼小记者活动中心现场报名,报名时需要带上一寸照片两张。

2.加入小记者每年需要多少会费?

答:2016年度加入小记者的会费为200元,其中包括免费赠送小记者一年的《周口

晚报》或《小记者报》,赠送小记者采访装备一套(含小记者证、帽包、采访本)。

3.加入小记者有什么好处?

答:加入小记者可以增长见识、开阔视野;创新思维、培养协作意识;锻炼胆量、提升表达能力。还可以参加丰富多彩的周末活动,作文、书法等作品优先在报纸上展示。如今,素质教育尤为重要。孩子不仅仅需要优秀的学习成绩,关键是要培养孩子的综合能力。

4.参加小记者活动会不会和平时学习时间有冲突?

答:小记者活动中心安排的活动一般会选择在双休日、特别节日或寒暑假,每月都会安排主题活动及采访、采风、培训、体验、社会实践等活动,但是绝对不会耽误孩子的学习时间。小记者可以根据自己的兴趣、爱好和时间有选择地参加活动,有些主题活动将会分两场或多场举行,小记者可以错时参加活动。

5.我的孩子平时胆子很小,加入小记者真的有用吗?

答:小记者活动中心之所以组织多种活动,就是希望能够提高小记者的能力,锻炼小记者的胆量,让小记者知道应该如何与人交流,慢慢提高小记者参与活动的积极性。从牙牙学语到为人处世,都是一个循序渐进的过程,不接触不锻炼,孩子如何成长?

6.小记者享有哪些特权?

答:加入小记者团,带上你的小记者证即可在省内部分景区免费参观、游玩,家长可享受部分优惠;小记者还可享受小记者商盟的优惠;免费参加小记者活动中心组织的实践活动;参加夏(冬)令营活动,将会有小记者独有的价格优惠等。

7.小记者参加活动时,家长应该提供给孩子怎样的指导?

答:在市(县)内开展活动时,希望家长

将孩子按时送到活动地点,活动结束后,再按时接回孩子。参加活动后,希望家长督促孩子积极写作文,并帮孩子把作文打成电子文档,发送到小记者邮箱。

8.小记者如何投稿?

答:《小记者报》8个版面是专门为小记者开辟的展现小记者才艺的天地。如果你有写作、绘画、摄影、布艺、剪纸等方面才艺,欢迎你把作品投给我们,我们将择优刊发。小记者邮箱为:zkwbxjz@126.com,小记者所发的稿件均享有稿费。

针对一群朝气蓬勃的少年,小记者活动中心将在每个时段结合不同的流行元素和文化,将活动由校内延伸到校外,遵从学习娱乐并重的导向,拓展小记者视野,让小记者展现少年儿童特有的活力和无私、独有的风采与热情,这是小记者活动中心最终的努力方向。小朋友们,还在等什么?快快加入吧!

2015年小记者活动大事记

小记者活动不仅是一扇窗口、一座桥梁,更是一个让小记者展示才华的舞台。今年1至9月,我们举办各种主题活动40余场,通过活动,我们看到了一个个小记者正在迅速成长起来,他们从内向腼腆到开朗活泼,从写作水平一般到写作能手,从青涩到成熟,从稚嫩到经验丰富,他们不断增强自信心,最大限度地参与到社会实践中去。他们不仅是优秀的学生,也是优秀的小记者、积极的社会参与者。

1月10日、11日,周口晚报联合周口儿童大世界举办“我是小小营业员”职业体验活动。3场活动中,500余名小记者通过两个多小时的真切体验,体会到作为一名商场营业员的苦与乐,感触到商业运营管理的大智慧。

1月11日,小记者社会实践活动基地在中悦·上尊揭牌。

1月17日,周口莲花路小学的小记者在小记者社会实践活动基地周口中悦·上尊3楼多功能厅聆听新闻培训公开课。

1月17日,80余名周口晚报项城小记者到项城市公安局110指挥中心,参观110接警系统和110指挥中心大厅,了解公安局的发展历史及110接处警流程,学习如何有效报警和防身、防骗之术。

1月25日,周口中悦·上尊3楼多功能厅,近200名本报小记者聆听新闻理论公开课。中心城区2000多名小记者先后接受了新闻培训。

2月7日,周口碧桂园俱乐部内,100余名小记者在民间艺人的带领下学习剪纸艺术,学剪纸剪出“年味儿”。

2月11日,近百名周口晚报淮阳小记者到淮阳县公安局110指挥中心,参观110指挥中心大厅,了解民警是如何快速联动应急保障社会治安,为我们的生活提供安全有力保障的。

3月8日,河南春生园林,约1600名小



记者及家长经过一天的劳动,种下800余棵香花槐树。小记者不仅体验了劳动的艰辛与快乐,还认识到保护生态环境的重要性。

3月14日,400名周口晚报西华小记者参观了西华五七干校旧址,感受了革命前辈生活的艰辛。

3月22日,近百名小记者走进建设大道永青老年护理院,学雷锋,送欢乐。与爷爷奶奶促膝聊天,给他们整内务、擦桌椅、秀才艺,让老人感受到社会大家庭的温暖。

3月28日,“荣威·MG杯”小记者手绘风筝大赛在周口市体育中心举行,300名小记者手绘风筝,放飞梦想。

4月19日,川汇区、淮阳、项城、西华、商水“一区四县”260名小记者走进平顶山I do梦想城,体验各种职业的奥秘与辛劳,理解了家长的辛苦。

4月25日,小记者“亲子健步走”欢乐

举行,200余小记者家庭参与。

5月1日,小记者畅游开封东京极地海洋馆,跟海洋生物“亲密接触”;参观郑州中牟国家农业公园,欣赏拇指西瓜,游览番茄迷宫,认识各种粮食作物,感受传统农耕文化和现代高科技农业。

5月16日-23日,近200名小记者走进周口五官科医院享受免费视力检查。

5月30日,周口九拍首届鼓手节上,著名音乐人王澜、外教克瑞斯分别接受小记者的采访。采访中,小记者锻炼了胆量、提高了采访能力,进一步了解了鼓文化。

5月30日,周口晚报商水小记者与家长参加“大手拉小手,亲子健步走”暨商水县首届全民公益健康走活动,不但磨练了意志,还感受到了运动带来的快乐。

5月31日,百名小记者分别到周口中心城区的公园、书店、广场等地,开展以“六

一大采访,快乐齐分享”为主题的调查性采访活动。

6月23日,小记者首次集体生日会在“周口九拍音乐教育”举行。40余名出生于6月的孩子与小伙伴一起吃蛋糕、秀才艺、做游戏,感受集体过生日的快乐。

6月28日,30余名小记者结束郑州军事拓展夏令营,4天3夜中,他们接受了全封闭的军事化管理和各项拓展训练,承受住了作为一名合格“小兵”的各种考验。

6月25日,“奔跑吧,少年”草原夏令营第一批50余名营员奔赴京北丰宁坝上草原。小营员拥抱草原,放飞梦想,体验骑马、射箭,品尝特色美食,身着民族服装载歌载舞,开阔了眼界,丰富了暑假生活。

7月5日,小记者首期沪杭励志修学夏令营圆满完成既定社会教育课程,19名小记者顺利返周。通过“跟着课本游江南”,聆听了魅力之城述说的都市文明与文化传承。

8月1日,国家高级礼仪讲师、东方语言艺术中心校长唐瑞华为300余名小记者和家长上了一堂精彩的文明礼仪课,感受文明礼仪的魅力。

8月15日,300名小记者及家长到地菊园参加金秋采摘活动,数十种品种葡萄让小记者一饱口福,体验采摘快乐。

8月19日,20日,50名小记者赶赴济源,与济源晨报小记者一起参加拓展训练,夜宿山村帐篷,游览黄河三峡,为暑假生活添几分快乐与自信。

9月26日,40名小记者在糖糖老师的带领下,在市区中州大道新天地“乐玩陶艺吧”体验陶艺制作,做一回快乐的“小陶人”。

9月26日,市区八大道大泽源吉祥厅,周口直映教育学校的我市知名家庭教育指导师、小学高级教师为200多名小记者和家长做了一场生动的“寻找失去的幸福”感恩励志讲座。

(晚报记者 王俊祥 整理)

